

九旬患病老人，洪水中被困危房 民警蹚过齐腰深积水将她救出

星报讯(杨祖友 记者 张发平) 连续暴雨,使得巢湖市夏阁镇内涝严重,最深积水达1.5米,一位年逾九旬且患病的老奶奶被困在一危房中。接警后,民警第一时间赶到,老人随即被解救出来。

“警察同志,大水冲得房子快倒了,母亲还困在里面,快帮帮忙把她救出来。”7月2日中午11时30分,巢湖市夏阁派出所副所长孙应龙等三名同志冒雨正对巢柘路路边已转移的住户进行检查,看屋内有没有被困人员,此时一男子急匆匆地跑过来气喘吁吁地对他说。情况紧急,孙应龙等随着该男子蹚着齐腰深的积水,快速来到一座民房前,只见该房子是栋老旧的平房,其周边已被一米多深的洪水围困

着,在洪水的侵蚀冲刷下,房体已张开了一道大口子,且有些倾斜。此时雨还在起劲地下着,水还在不停地往上涨,此房似一条在风雨中飘摇的小船随时都可能倾覆。

看到一位老奶奶正躺在床上,孙应龙无暇顾及其他。浑浊的水中,他小心翼翼地用脚试探着,摸索着,跨上数级石阶后来到了老人的身边,轻轻地将老人抱起,在其儿子的协助下,老人很快被抬至屋外并安置到橡皮艇上。为防止老人被淋雨着凉,孙应龙为老人盖上被絮并在其身体的上方撑了把雨伞,然后推着橡皮艇,将老人护送到几百米之外的其儿子家中,待一切安顿好后他们才放心地离开。

官兵日夜奋战 派河大堤牛角段险情排除

星报讯(李多庆 记者 沈娟娟) 牛角大圩是环巢湖岸边的一个知名景点。昨日,记者在采访中了解到,派河大堤牛角段出现塌方,大约150米左右,如果险情得不到及时控制,可能导致整个牛角大圩被淹。

“我们现在做的主要工作就是排除管涌和加固河堤,确保牛角大圩的安全。”合肥市烟墩街道相关工作人员刘爱俊介绍,已经调集30台套的大型机械日夜奋战,目前正在紧急除险。

刘爱俊告诉记者,目前管涌已经得到及时处理,险情也得到控制,官兵正在运送沙袋加固河堤,同时还要对河堤进行加高。陆军第十二集团军某机步旅战士庄文东就是奋战派河牛角段的一员,记者见到他时他已经中暑倒地。

照顾他的战友说,早上接到命令从滁州赶到合肥,之后马不停蹄投入除险工作中,连续扛了三个多小时沙袋,今年18岁的新兵庄文东有点吃不消,“天气太热,有些战士出现了轻微中暑,应该没有太大的问题。”

她抱来自家棉被堵住漏洞

——桐城市鲟鱼镇三角圩村民抢险记

星报讯(汪瑞 星级记者 刘海泉 文/图) 在长江水位持续上涨,内河水位居高不下的情况下,桐城市鲟鱼三角圩水位暴涨,持续多日保持在17.20米以上,严重超历史最高水位16.85米。三角圩大堤持续在高水位浸泡下,危险日益加剧。

7月8日凌晨4:15,巡逻人员发现一处洪水漏洞,立即报防汛指挥部,水利工程师苏欣第一时间赶到现场进行处置,迅速组织人员在漏水点外围构筑围堰,加碎石压渗。但洪水持续增加,漏水点有转移之势,形势非常危急,如果漏水点转移,洪水量加大,将对堤坝造成严重威胁。苏工当机立断,立即停止构筑围堰,准备下一套救援方案。第一套方案是准备棉被和潜水员,由潜水员下水查找漏水点,一旦发现漏水点立即用棉被堵住,然后加压石块。第二套方案是立即准备长达10米的木桩和打桩队,在漏水点内侧打桩填土。两套方案同时准备、共同实施。鲟鱼镇居民周四梅第一时间跑回家抱来了棉被,镇村干部分头联系木桩、打桩队和潜水员。

参与救援抢险的老百姓踊跃参与,根据各人特长分组编队。水性好的下水,年轻力壮的打桩,老人和妇女编织竹排,其他人员协助。直至9日凌晨2:00终于堵上了洪水漏洞,解除了危险。



村民从家中抱来棉被

第一书记： 不忘初心坚守抗洪一线

星报讯(檀志扬 朱丽娜 星级记者 刘海泉) 叶德清被镇里选派到怀宁县腊树镇山湖村任第一书记才2个月,就迎来一次重要的考验。

7月2日圩坝部分堤段出现了险情,叶书记不畏暴雨,带领村两委和10余名党员群众一起装沙袋,堵决口,迅速筑起一道道沙袋堤坝。

7月2日晚,该村周沟、聂墩、新闻、陈祠、花屋、槎山、祝岭等7个组149户涉险群众急需转移。叶德清打着手电筒,逐家逐户敲门叫醒群众转移。一位92岁高龄的张七定老奶奶房屋进水严重,但她仍不愿离开老屋。在叶德清动情入理的劝说下,张奶奶终于同意转移,但她年事已高,腿脚不便,叶德清二话不说上前主动背起张奶奶,徒步涉水将她运送到安全地带。此时上涨的洪水已经漫到了叶德清的膝盖,但他顾不上休息,立刻赶往下一户受困群众家中……直至7月3日凌晨5点,全村268名受困群众全部转移安置到位。

在该村新光小学集中安置点,到处都是叶德清忙碌的身影。为群众们添置棉被、电扇、蚊香等各类生活用品,组织安排卫生防疫工作。

雨停了,叶德清丝毫不敢放松警惕,仍然坚守在防汛救灾第一线。

中央媒体看安徽

洪水和百姓间,还有一道坝!

安徽抗洪一线基层干部群像扫描

□ 据新华社

眼睛里布满血丝、胡子拉碴、声音嘶哑。抗洪一周,这是记者在基层采访时遇到的镇村干部的“标配”形象。顾不上自身安危,险情在哪里,他们就出现在哪里。肆虐的洪水中,那些奋战在抗洪一线的基层干部,筑起挡在群众身前最坚实的一道堤坝。

“说千遍不如做一次”

7月5日,芜湖市政协港澳台和民族宗教委员会主任陶正宇在陶辛镇保太圩巡查时,民兵告诉他前方堤坝侧面有一个洞口正在渗水。赶到现场后,陶正宇发现站在堤坝上还是看不清楚洞口。他二话不说,跳进了水里。在水里泡了40多分钟,今年55岁的陶正宇这才感觉到腰椎间盘有些酸胀,不能受凉、不能过度劳累的医嘱早被他忘在脑后。

“说千遍不如做一次。我相信只要是芜湖县的党员干部,第一时间遇到这种情况,都会做出同样的选择。”陶正宇说。

“职责所在,我应该到现场去”

7月2日起,金寨县中医院的一间外科病房成了临时办公室。进出的除了端着药盘的护士,还有抱着一沓沓文件的人。病房里的手机铃声响个不停。坐在病床上的洪潮左胳膊和左腿都缠着绷带,脸部背部以及脚上全是淤青、裂口和划痕。

7月1日开始,金寨县5A级景区天堂寨通往外界的公路被多重灾害阻断,千余名游客被困。得知消息后,金寨县旅游委主任洪潮心急如焚,立即与一名同事驱车赶往景区。

下午4时许,洪潮提出看看有无游客被困在马鬃岭景点。看到林场似乎还有工人滞留,洪潮便上前询问,走入一个厂房,还没来得及环顾四周,厂房外头的小山坡塌方了。仅仅4秒钟,泥石流冲毁了厂房,把他向前推出四五米,冲倒在地。洪潮的腿直接扣在钢筋上。七八个人赶忙将他救起,经过近6个小时转运至医院。

由于当地政府的及时救援,天堂寨被困游客已悉数撤离。而洪潮只想早点下地走路,“雨下这么大,职责所在,我应该到现场去。”

“芒果之乡”的芒果 来合肥直销啦!

7月9日,“百色芒果季合肥家乐福农超对接专场推介产品会”活动在合肥家乐福国购广场店正式启动。

广西百色素有“中国芒果之乡”的美誉,其出产的芒果品种多达10多个,如台农1号芒、红金煌芒、桂热芒82号等知名品种;农超对接的签约仪式后,这些芒果以比市场价低15%的价格直供合肥市民。

据了解,家乐福(中国)自2007年起,开展“农超对接”,建立直接采购模式以来,已经在全国与577家农民专业合作社合作,累计采购数量达到63.7万吨,采购金额达31.9亿人民币,超过120万农民从中直接受益。 祁琳